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１．調査の概要 

 

 

（１）調査の目的 

 白山市民の健康に関する意識や健康づくりの状況についての意見を集約し、市民の健康づくり

の指針となる「第２次白山市健康プラン」策定の基礎資料とする。 

 

 

 

（２）調査対象者・調査期間・調査方法・回収状況 

 一般 こども 保護者 

調査対象 
20 歳以上の白山市民 

男女 2,000 名 

小学５年生、中学２年生 

700 名 

３歳児の保護者 

300 名 

調査期間 2017 年(Ｈ29 年)８月 2017 年(Ｈ29 年)８～９月 2017 年(Ｈ29 年)８～９月 

調査方法 郵送による送付・回収 学校を通じて直接配布・回収 
保育所・幼稚園等を通じて 

直接配布・回収 

回収状況 
有効回答数 654 件 

有効回答率 32.7％ 

有効回答数 697 件 

有効回答率 99.6％ 

有効回答数 241 件 

有効回答率 80.3％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■調査結果の見方 

1．調査結果は百分率で表示し、百分率は小数第２位を四捨五入しています。よって、合計値が 100％になら

ない場合があります。 

2. 複数回答が可能な質問の百分率は、各選択肢の回答数を本調査の総回答数で割った数値です。よって、各

項目の比率の合計値が 100％にはなりません。 

3．表中に［Ｎ］と記してあるのは、分類別各層の対象者の総数です。 
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Ⅰ 一般アンケート 

１．あなたご自身について 

問１ あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

回答者の性別は、男性が 41.6％、女性が

57.6％となっています。 

図．性別 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。（平成２９年８月１日現在）（○は１つ） 

回答者の年齢は、「60 代」（27.1％）が最も多

く、次いで「40 代」（24.0％）、「50 代」（22.9％）

となっています。 

図．年齢 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

41.6%

女性

57.6%

不明

0.8%

20代

8.1%

30代

16.7%

40代

24.0%
50代

22.9%

60代

27.1%

70代

1.1%

80歳以上

0.2%

表．性別年齢別 

上段:度数

下段:％
合計 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 不明

272         23           47           67           68           63           3              1              

100.0      8.5          17.3        24.6        25.0        23.2        1.1          0.4          

377         29           61           88           80           112         5              2              

100.0      7.7          16.2        23.3        21.2        29.7        1.4          0.5          

男性

女性
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一般アンケート 

問３ あなたのお住まいの地区を教えてください。（○は１つ） 

回答者の居住地区は、「松任」（61.5％）が

最も多く、次いで「鶴来」（18.5％）、「美川」

（11.5％）となっています。 

図．居住地区 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたのご職業を教えてください。（○は１つ） 

回答者の職業は、「勤め人」（47.9％）が最

も多く、次いで「パート・アルバイト」

（17.4％）、「専業主婦」（13.1％）となってい

ます。 

図．職業 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたの家族構成を教えてください。（○は１つ） 

回答者の家族構成は、「二世代」（54.0％）

が最も多く、次いで「夫婦のみ」（19.9％）、

「三世代」（17.7％）となっています。 

図．家族構成 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

松任

61.5%美川

11.5%

鶴来

18.5%

白山ろく

7.0%

不明

1.5%

農林漁業

1.8%

自営業

5.8%

勤め人

47.9%
パート・アルバイト

17.4%

専業主婦

13.1%

無職

7.5%

学生

2.0%

その他

3.4% 不明

1.1%

ひとり暮らし

5.0%

夫婦のみ

19.9%

二世代

54.0%

三世代

17.7%

四世代

0.2%

その他

1.8% 不明

1.4%
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一般アンケート 

問６ あなたの体格を教えてください。（小数点 1位まで記入） 

回答者の体格は、「標準」が 68.5％、次い

で「肥満」が 19.1％、「やせ」が 8.3％となっ

ています。 

図．体格 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

やせ

8.3%

標準

68.5%

肥満

19.1%

不明

4.1%

表．体格（性別、性別年齢別） 

やせ 標準 肥満 不明

6                   182              81                3                   

2.2               66.9             29.8             1.1               

48                266              44                19                

12.7             70.6             11.7             5.0               

1                   18                3                   1                   

4.3               78.3             13.0             4.3               

3                   34                10                -                     

6.4               72.3             21.3             -                     

1                   42                23                1                   

1.5               62.7             34.3             1.5               

-                     43                25                -                     

-                     63.2             36.8             -                     

-                     45                20                1                   

-                     68.2             30.3             1.5               

5                   18                1                   5                   

17.2             62.1             3.4               17.2             

13                42                3                   3                   

21.3             68.9             4.9               4.9               

12                56                13                7                   

13.6             63.6             14.8             8.0               

8                   60                10                2                   

10.0             75.0             12.5             2.5               

9                   89                17                2                   

7.7               76.1             14.5             1.7               

(N=88)

(N=80)

(N=117)

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性
別
年
齢
別

(N=272)

(N=377)

(N=23)

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

性

別

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上
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一般アンケート 

２．栄養・食生活について 

問７ あなたは朝食を抜く（欠食する）ことがありますか。（○は１つ） 

   注：飲み物やサプリメント等だけをとった場合は「食べる」に含みません。 

朝食について、「ほとんど欠食しない」人が

80.4％となっています。 

一方、欠食する人（週２回以上欠食する）

は 17.0％となっています。 

図．朝食 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほとんど欠食しない

80.4%

週2～5回欠食

8.7%

ほとんど毎日欠食

8.3%

不明

2.6%

表．朝食の欠食（性別、性別年齢別） 

ほとんど
欠食しない

週2～5回
欠食

ほとんど
毎日欠食

不明

203              28                37                4                   

74.6             10.3             13.6             1.5               

323              29                17                8                   

85.7             7.7               4.5               2.1               

15                3                   5                   -                     

65.2             13.0             21.7             -                     

34                7                   6                   -                     

72.3             14.9             12.8             -                     

42                9                   15                1                   

62.7             13.4             22.4             1.5               

55                4                   7                   2                   

80.9             5.9               10.3             2.9               

56                5                   4                   1                   

84.8             7.6               6.1               1.5               

22                5                   2                   -                     

75.9             17.2             6.9               -                     

51                5                   5                   -                     

83.6             8.2               8.2               -                     

73                9                   4                   2                   

83.0             10.2             4.5               2.3               

67                8                   4                   1                   

83.8             10.0             5.0               1.3               

108              2                   2                   5                   

92.3             1.7               1.7               4.3               
(N=117)女性60代以上

性
別
年
齢
別

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

(N=23)

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

男性

女性

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別

(N=272)

(N=377)

男性20代

男性30代
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一般アンケート 

問７で「２.週２～５回欠食」「３.ほとんど毎日欠食」を選んだ方にお伺いします。 

朝食を抜く（欠食）理由は何ですか。（○はいくつでも） 

朝食を抜く理由について、「習慣

になっているため」（36.9％）が最

も多く、次いで「時間がないた

め」（35.1％）となっています。 

図．朝食を抜く理由 (N=111) 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

 

  

36.9 

35.1 

29.7 

19.8 

7.2 

0.9 

7.2 

9.0 

0 10 20 30 40

習慣になっているため

時間がないため

食欲がないため

面倒なため

ダイエットのため

食事に関心がないため

特に理由はない

その他

(%) 
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一般アンケート 

問８ あなたは野菜（煮物、おひたし、和えもの、野菜炒め、付け合せ、汁物、サラダなど）を

どれくらい食べますか。（○は１つ） 

   注：「１回分」は、中皿１杯くらいです。 

野菜の摂取について、「毎日１回」

（38.1％）が最も多く、次いで「毎日２回以

上」（32.0％）、「毎日３回以上」（17.4％）と

なっています。 

毎日１回以上野菜を食べる人は 87.5％とな

っています。 

図．野菜の摂取 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日3回以上

17.4%

毎日2回以上

32.0%

毎日1回

38.1%

週2～3回

9.6%

ほとんど食べない

2.3% 不明

0.6%

表．野菜の摂取（性別、性別年齢別） 

毎日3回以上 毎日2回以上 毎日1回 週2～3回
ほとんど
食べない

不明

29                81                110              42                9                   1                   

10.7             29.8             40.4             15.4             3.3               0.4               

85                128              136              21                5                   2                   

22.5             34.0             36.1             5.6               1.3               0.5               

1                   6                   13                3                   -                     -                     

4.3               26.1             56.5             13.0             -                     -                     

2                   19                15                9                   1                   1                   

4.3               40.4             31.9             19.1             2.1               2.1               

5                   15                33                10                4                   -                     

7.5               22.4             49.3             14.9             6.0               -                     

13                16                26                10                3                   -                     

19.1             23.5             38.2             14.7             4.4               -                     

8                   25                23                9                   1                   -                     

12.1             37.9             34.8             13.6             1.5               -                     

5                   6                   11                5                   2                   -                     

17.2             20.7             37.9             17.2             6.9               -                     

11                20                23                5                   2                   -                     

18.0             32.8             37.7             8.2               3.3               -                     

19                25                39                5                   -                     -                     

21.6             28.4             44.3             5.7               -                     -                     

18                30                28                1                   1                   2                   

22.5             37.5             35.0             1.3               1.3               2.5               

32                46                34                5                   -                     -                     

27.4             39.3             29.1             4.3               -                     -                     

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

(N=117)

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別

(N=272)

(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)
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一般アンケート 

問９ あなたは果物をどれくらい食べますか。（○は１つ） 

果物の摂取については、「ほとんど食べな

い」（34.1％）が最も多く、次いで「週２～３

回」（32.6％）、「毎日」（17.9％）となってい

ます。 

図．果物の摂取 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日

17.9%

週4～6回

14.4%

週2～3回

32.6%

ほとんど食べない

34.1%

不明

1.1%

表．果物の摂取（性別、性別年齢別） 

毎日 週4～6回 週2～3回
ほとんど食
べない

不明

44                29                76                119              4                   

16.2             10.7             27.9             43.8             1.5               

73                65                135              102              2                   

19.4             17.2             35.8             27.1             0.5               

2                   -                     8                   13                -                     

8.7               -                     34.8             56.5             -                     

5                   5                   15                21                1                   

10.6             10.6             31.9             44.7             2.1               

10                8                   13                35                1                   

14.9             11.9             19.4             52.2             1.5               

13                7                   17                30                1                   

19.1             10.3             25.0             44.1             1.5               

14                9                   22                20                1                   

21.2             13.6             33.3             30.3             1.5               

2                   5                   10                12                -                     

6.9               17.2             34.5             41.4             -                     

10                8                   21                22                -                     

16.4             13.1             34.4             36.1             -                     

13                15                35                25                -                     

14.8             17.0             39.8             28.4             -                     

13                16                29                22                -                     

16.3             20.0             36.3             27.5             -                     

35                21                40                19                2                   

29.9             17.9             34.2             16.2             1.7               

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

(N=117)

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別

(N=272)

(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)

(N=47)
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一般アンケート 

問 10 あなたは間食（３回の食事以外の飲食で、夜食も含む）をすることがありますか。 

（○は１つ） 

間食について、「毎日１回」（27.2％）が最

も多く、次いで「週１～３回」（23.4％）、「ほ

とんど間食しない」（18.3％）となっていま

す。 

毎日間食する人（「毎日２回以上」＋「毎日

１回」）は 40.2％となっています。 

図．間食 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日2回以上

13.0%

毎日1回

27.2%

週4～6回

15.7%

週1～3回

23.4%

ほとんど間食しない

18.3%

不明

2.3%

表．間食（性別、性別年齢別） 

毎日2回以上 毎日1回 週4～6回 週1～3回
ほとんど
間食しない

不明

12                55                41                82                75                7                   

4.4               20.2             15.1             30.1             27.6             2.6               

73                121              62                70                44                7                   

19.4             32.1             16.4             18.6             11.7             1.9               

-                     6                   4                   9                   3                   1                   

-                     26.1             17.4             39.1             13.0             4.3               

2                   9                   8                   19                9                   -                     

4.3               19.1             17.0             40.4             19.1             -                     

4                   11                11                21                18                2                   

6.0               16.4             16.4             31.3             26.9             3.0               

3                   13                9                   21                22                -                     

4.4               19.1             13.2             30.9             32.4             -                     

3                   16                9                   12                22                4                   

4.5               24.2             13.6             18.2             33.3             6.1               

5                   5                   7                   9                   3                   -                     

17.2             17.2             24.1             31.0             10.3             -                     

14                12                12                11                12                -                     

23.0             19.7             19.7             18.0             19.7             -                     

15                30                16                14                12                1                   

17.0             34.1             18.2             15.9             13.6             1.1               

18                34                14                9                   4                   1                   

22.5             42.5             17.5             11.3             5.0               1.3               

21                40                12                27                12                5                   

17.9             34.2             10.3             23.1             10.3             4.3               

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別

(N=272)

(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

(N=117)

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上
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一般アンケート 

問 11 あなたは塩分の取り過ぎに注意していますか。（○は１つ） 

塩分の取り過ぎへの注意について、「少しし

ている」（51.1％）が最も多く、次いで「あま

りしていない」（31.0％）なっています。 

塩分の取り過ぎに注意している人（「かなり

している」＋「少ししている」）は 62.6％と

なっています。 

図．塩分の取り過ぎへの注意 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

表．塩分の取り過ぎへの注意（性別、性別年齢別） 

かなりしている

11.5%

少ししている

51.1%

あまりしていない

31.0%

全くしていない

5.8%

不明

0.6%

かなり
している

少ししている
あまり
していない

全く
していない

不明

24                117              107              23                1                   

8.8               43.0             39.3             8.5               0.4               

50                216              95                14                2                   

13.3             57.3             25.2             3.7               0.5               

-                     7                   11                5                   -                     

-                     30.4             47.8             21.7             -                     

1                   23                19                4                   -                     

2.1               48.9             40.4             8.5               -                     

3                   24                33                7                   -                     

4.5               35.8             49.3             10.4             -                     

6                   31                26                4                   1                   

8.8               45.6             38.2             5.9               1.5               

14                32                17                3                   -                     

21.2             48.5             25.8             4.5               -                     

3                   12                10                4                   -                     

10.3             41.4             34.5             13.8             -                     

13                24                21                3                   -                     

21.3             39.3             34.4             4.9               -                     

4                   55                25                3                   1                   

4.5               62.5             28.4             3.4               1.1               

8                   50                19                2                   1                   

10.0             62.5             23.8             2.5               1.3               

22                73                20                2                   -                     

18.8             62.4             17.1             1.7               -                     

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別

(N=272)

(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

(N=117)

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上
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一般アンケート 

問 12 あなたは食べ過ぎに注意していますか。（○は１つ） 

食べ過ぎへの注意について、「少ししてい

る」（64.0％）が最も多く、次いで「あまりし

ていない」（22.9％）なっています。 

食べ過ぎに注意している人（「かなりしてい

る」＋「少ししている」）は 74.2％となって

います。 

図．食べ過ぎへの注意 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

かなりしている

10.2%

少ししている

64.0%

あまりしていない

22.9%

全くしていない

2.4%

不明

0.5%

表．食べ過ぎへの注意（性別、性別年齢別） 

かなり
している

少ししている
あまり
していない

全く
していない

不明

24                157              80                11                -                     

8.8               57.7             29.4             4.0               -                     

42                260              68                5                   2                   

11.1             69.0             18.0             1.3               0.5               

2                   12                7                   2                   -                     

8.7               52.2             30.4             8.7               -                     

4                   25                14                4                   -                     

8.5               53.2             29.8             8.5               -                     

3                   39                21                4                   -                     

4.5               58.2             31.3             6.0               -                     

6                   38                23                1                   -                     

8.8               55.9             33.8             1.5               -                     

9                   42                15                -                     -                     

13.6             63.6             22.7             -                     -                     

5                   17                6                   1                   -                     

17.2             58.6             20.7             3.4               -                     

8                   34                17                2                   -                     

13.1             55.7             27.9             3.3               -                     

9                   56                21                1                   1                   

10.2             63.6             23.9             1.1               1.1               

2                   69                8                   -                     1                   

2.5               86.3             10.0             -                     1.3               

18                82                16                1                   -                     

15.4             70.1             13.7             0.9               -                     

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別

(N=272)

(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

(N=117)

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上
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一般アンケート 

問 13 あなたは、外食するときや食品を購入するとき、栄養成分の表示を参考にしています

か。（○は１つ） 

栄養成分表示への注意について、「あまりし

ていない」（37.0％）が最も多く、次いで

「時々している」（22.9％）なっています。 

栄養成分表示を参考にしている人（「いつも

している」＋「時々している」）は 42.9％と

なっています。 

図．栄養成分表示への注意 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 あなたは、白山市内の飲食店やレストラン、食品売場及び職場（学校）の給食施設・食

堂等のような場所で、食品や料理の栄養成分表示を見たことがありますか。（○は１つ） 

市内給食施設・食堂等で栄養成分表示を見

た経験について、「見たことがない」

（43.6％）が最も多く、次いで「見たことが

ある」（33.0％）となっています。 

図．市内給食施設・食堂等で 

栄養成分表示を見た経験 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 あなたは、「主食・主菜・副菜」を知っていますか。（○は１つ） 

主食・主菜・副菜の認知度について、「よく

知っている」（55.1％）が最も多く、次いで

「聞いたことがある」（39.4％）となっていま

す。 

図．主食・主菜・副菜の認知度 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いつもしている

10.9%

時々している

32.0%あまりしていない

37.0%

全くしていない

19.0%

不明

1.2%

見たことがある

33.0%

見たことがない

43.6%

わからない

22.6%

不明

0.8%

よく知っている

55.1%

聞いたことがある

39.4%

知らない

4.9%

不明

0.6%
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一般アンケート 

問 16 あなたは、「主食・主菜・副菜」を３つ揃えて１日２回以上食べていますか。 

（○は１つ） 

主食・主菜・副菜の１日２回以上の摂取に

ついて、「毎日食べている」（41.7％）が最も

多く、次いで「週４～６回」（27.5％）となっ

ています。 

図．主食・主菜・副菜の 

１日２回以上の摂取 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．食育について 

問 17 あなたは、「食育」という言葉を知っていますか。（○は１つ） 

食育について、「聞いたことがある」

（55.0％）が最も多く、次いで「よく知って

いる」（32.4％）となっています。 

図．食育の認知度 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17で「１.よく知っている」「２．聞いたことがある」を選んだ方にお伺いします。 

あなたは「食育」に関心がありますか。（○は１つ） 

食育について、「関心があり、今後実践した

い」（55.5％）が最も多く、「関心があり、現

在実践中」を加えると 76.8％となっていま

す。 

一方、「関心はないし、実践もしない」人は

21.5％となっています。 

図．食育への関心 (N=572) 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日食べている

41.7%

週4～6回

27.5%

週2～3回

21.7%

ほとんど食べない

8.7%

不明

0.3%

よく知っている

32.4%

聞いたことがある

55.0%

知らない

12.1%

不明

0.5%

関心があり、

現在実践中

21.3%

関心があり、今後実践したい

55.5%

関心はないし、

実践もしない

21.5%

不明

1.7%
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一般アンケート 

４．運動について 

問 18 あなたは１週間に数回時間を決めるなどして定期的に身体を動かしていますか。 

（○は１つ） 

定期的な運動について、「している」が

38.1％、「していない」が 61.6％となってい

ます。 

図．定期的な運動 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

している

38.1%

していない

61.6%

不明

0.3%

表．定期的な運動（性別、性別年齢別） 

している していない 不明

106              165              1                   

39.0             60.7             0.4               

140              236              1                   

37.1             62.6             0.3               

9                   14                -                     

39.1             60.9             -                     

17                30                -                     

36.2             63.8             -                     

30                37                -                     

44.8             55.2             -                     

21                47                -                     

30.9             69.1             -                     

29                36                1                   

43.9             54.5             1.5               

9                   20                -                     

31.0             69.0             -                     

17                44                -                     

27.9             72.1             -                     

23                65                -                     

26.1             73.9             -                     

32                48                -                     

40.0             60.0             -                     

58                58                1                   

49.6             49.6             0.9               

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別

(N=272)

(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

(N=117)

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上
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一般アンケート 

問 18で「２.していない」を選んだ方にお伺いします。 

定期的に運動をしない理由は何ですか。（○は主なものを２つまで） 

定期的に運動をしない理由につ

いて、「するきっかけがない」

（28.5％）が最も多く、次いで

「勤務時間が長い」（22.1％）とな

っています。 

図．定期的に運動をしない理由 (N=403) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

問 19 あなたは日常的に１日 30 分以上歩くことを心がけていますか。（○は１つ） 

日常的に１日 30 分歩くことについて、「心

がけていない」（71.3％）が最も多く、心がけ

ている人は 27.5％となっています。 

図．日常的に１日 30 分歩く心がけ (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたの普段の平均歩数（仕事や家事も含む）は１日何歩ですか。 

１日の平均歩数について、「6000 歩以上」

の人が 25.8％、「6000 歩未満」の人が 48.0％

となっています。 

図．１日平均歩数 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.5 

22.1 

20.6 

11.9 

10.4 

7.4 

6.9 

5.5 

4.7 

2.7 

25.1 

0 10 20 30 40

するきっかけがない

勤務時間が長い

運動が好きではない

何をしてよいかわからない

身体に不都合がある

通勤・通学に時間がかかる

必要性を感じない

費用がかかる

仲間がいない

運動するための時間がない

その他

(%) 

心がけている

27.5%

心がけていない

71.3%

不明

1.2%

6000歩以上

25.8%

6000歩未満

48.0%

不明

26.1%
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一般アンケート 

問 21 通勤・通学、または日常生活の中で自転車を利用しますか。（○は１つ） 

自転車の日常利用について、「ほとんど利用

しない」（81.7％）が最も多くなっています。 

図．自転車の日常利用 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21で「１.いつも利用している」「２.たまに利用する」を選んだ方にお伺いします。 

身近な地域で自転車を利用しにくい点はありますか。（○は主なものを２つまで） 

身近な地域で自転車を利用しにくい点は、「歩道の段差」（28.5％）が最も多く、次いで「特

にない」（37.3％）となっています。 

図．身近な地域で自転車を利用しにくい点 (N=118) 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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どこを走ってよいのかわからない
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その他
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いつも利用している

3.8%

たまに利用する

14.2%

ほとんど利用しない

81.7%

不明

0.3%

(%) 
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一般アンケート 

５．休養・心の健康について 

問 22 あなたのふだんの睡眠時間は１日何時間ですか。（○は１つ） 

ふだんの睡眠時間について、「６～７時間未

満」（37.6％）が最も多く、次いで「５～６時

間未満」（35.2％）、「７～８時間未満」

（12.5％）となっています。 

図．ふだんの睡眠時間 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5時間未満

9.2%

5～6時間未満

35.2%
6～7時間未満

37.6%

7～8時間未満

12.5%

8～9時間未満

4.0%

9時間以上

0.9% 不明

0.6%

表．ふだんの睡眠時間/日（性別、性別年齢別） 

５時間未満
５時間～
６時間未満

６時間～
７時間未満

７時間～
８時間未満

８時間～
９時間未満

９時間以上 不明

19                92                113              33                8                   5                   2                   

7.0               33.8             41.5             12.1             2.9               1.8               0.7               

41                135              132              49                18                1                   1                   

10.9             35.8             35.0             13.0             4.8               0.3               0.3               

2                   7                   11                1                   1                   1                   -                     

8.7               30.4             47.8             4.3               4.3               4.3               -                     

1                   20                19                5                   1                   1                   -                     

2.1               42.6             40.4             10.6             2.1               2.1               -                     

7                   23                25                10                1                   1                   -                     

10.4             34.3             37.3             14.9             1.5               1.5               -                     

3                   28                28                5                   1                   2                   1                   

4.4               41.2             41.2             7.4               1.5               2.9               1.5               

6                   14                30                11                4                   -                     1                   

9.1               21.2             45.5             16.7             6.1               -                     1.5               

2                   12                11                4                   -                     -                     -                     

6.9               41.4             37.9             13.8             -                     -                     -                     

6                   20                20                10                5                   -                     -                     

9.8               32.8             32.8             16.4             8.2               -                     -                     

11                32                29                10                6                   -                     -                     

12.5             36.4             33.0             11.4             6.8               -                     -                     

8                   29                36                5                   1                   -                     1                   

10.0             36.3             45.0             6.3               1.3               -                     1.3               

13                41                36                20                6                   1                   -                     

11.1             35.0             30.8             17.1             5.1               0.9               -                     

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別

(N=272)

(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

(N=117)

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上
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一般アンケート 

問 23 あなたは自分にとって必要（適切）な睡眠時間を確保できていますか。（○は１つ） 

必要な睡眠時間の確保について、「まあまあ

確保できている」（54.6％）が最も多く、次い

で「あまり確保できていない」（23.7％）とな

っています。 

図．必要な睡眠時間の確保 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

十分確保で

きている

18.3%

まあまあ確保できている

54.6%

あまり確保できて

いない

23.7%

全く確保できて

いない

3.1%

不明

0.3%

表．必要な睡眠時間の確保（性別、性別年齢別） 

十分確保
できている

まあまあ確
保できている

あまり確保で
きていない

全く確保でき
ていない

不明

149              60                7                   -                     

20.6             54.8             22.1             2.6               -                     

63                205              95                13                1                   

16.7             54.4             25.2             3.4               0.3               

3                   13                6                   1                   -                     

13.0             56.5             26.1             4.3               -                     

12                25                9                   1                   -                     

25.5             53.2             19.1             2.1               -                     

11                40                15                1                   -                     

16.4             59.7             22.4             1.5               -                     

13                39                14                2                   -                     

19.1             57.4             20.6             2.9               -                     

16                32                16                2                   -                     

24.2             48.5             24.2             3.0               -                     

3                   15                10                1                   -                     

10.3             51.7             34.5             3.4               -                     

13                30                16                2                   -                     

21.3             49.2             26.2             3.3               -                     

14                43                25                6                   -                     

15.9             48.9             28.4             6.8               -                     

11                46                20                2                   1                   

13.8             57.5             25.0             2.5               1.3               

22                71                23                1                   -                     

18.8             60.7             19.7             0.9               -                     

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別

(N=272)

(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

(N=117)

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上
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一般アンケート 

問 24 あなたはふだんの睡眠によって疲れが取れていますか。（○は１つ） 

睡眠による疲労回復について、「まあまあと

れている」（56.4％）が最も多く、次いで「あ

まりとれていない」（31.0％）となっていま

す。 

図．睡眠による疲労回復 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

表．睡眠による疲労回復（性別、性別年齢別） 

十分とれている

8.6%

まあまあとれている

56.4%

あまりとれていない

31.0%

全くとれていない

3.5%

不明

0.5%

十分
とれている

まあまあ
とれている

あまり
とれていない

全く
とれていない

不明

25                162              79                6                   -                     

9.2               59.6             29.0             2.2               -                     

31                204              123              17                2                   

8.2               54.1             32.6             4.5               0.5               

2                   14                6                   1                   -                     

8.7               60.9             26.1             4.3               -                     

3                   28                14                2                   -                     

6.4               59.6             29.8             4.3               -                     

5                   42                17                3                   -                     

7.5               62.7             25.4             4.5               -                     

6                   43                19                -                     -                     

8.8               63.2             27.9             -                     -                     

9                   34                23                -                     -                     

13.6             51.5             34.8             -                     -                     

1                   17                9                   1                   1                   

3.4               58.6             31.0             3.4               3.4               

7                   25                24                5                   -                     

11.5             41.0             39.3             8.2               -                     

7                   40                36                5                   -                     

8.0               45.5             40.9             5.7               -                     

4                   46                25                4                   1                   

5.0               57.5             31.3             5.0               1.3               

12                76                28                1                   -                     

10.3             65.0             23.9             0.9               -                     

(N=272)

(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

(N=117)

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性
別
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一般アンケート 

問 25 ふだんストレスにより、体の調子が悪いと感じることがありますか。（○は１つ） 

ストレスによる体調不良について、「少し感

じる」（43.9％）が最も多く、次いで「あまり

感じない」（34.3％）となっています。 

ストレスにより体調不良を感じている人

（「とても感じる」＋「少し感じる」）は、

55.7％となっています。 

図．ストレスによる体調不良 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

表．ストレスによる体調不良（性別、性別年齢別） 

とても感じる

11.8%

少し感じる

43.9%

あまり感じない

34.3%

ほとんど感じない

8.9%

不明

1.2%

とても感じる 少し感じる
あまり
感じない

ほとんど
感じない

不明

23                118              102              27                2                   

8.5               43.4             37.5             9.9               0.7               

53                168              120              31                5                   

14.1             44.6             31.8             8.2               1.3               

3                   9                   10                1                   -                     

13.0             39.1             43.5             4.3               -                     

7                   20                16                4                   -                     

14.9             42.6             34.0             8.5               -                     

6                   30                26                5                   -                     

9.0               44.8             38.8             7.5               -                     

4                   29                26                9                   -                     

5.9               42.6             38.2             13.2             -                     

3                   30                23                8                   2                   

4.5               45.5             34.8             12.1             3.0               

7                   13                8                   -                     1                   

24.1             44.8             27.6             -                     3.4               

10                29                17                5                   -                     

16.4             47.5             27.9             8.2               -                     

15                41                26                4                   2                   

17.0             46.6             29.5             4.5               2.3               

13                38                23                5                   1                   

16.3             47.5             28.8             6.3               1.3               

7                   46                46                17                1                   

6.0               39.3             39.3             14.5             0.9               

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別

(N=272)

(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

(N=117)

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上
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一般アンケート 

問 25で「１．とても感じる」「２．少し感じる」を選んだ方にお伺いします。 

感じるストレス(不満、悩み、苦労など)の内容は何ですか。（○は主なものを３つまで） 

感じるストレスの内容は、「家事

や仕事のこと」（61.0％）が最も多

く、次いで「職場・家庭・近隣と

の人間関係」（35.4％）となってい

ます。 

図．感じるストレスの内容 (N=364) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

問 25で「１．とても感じる」「２．少し感じる」を選んだ方にお伺いします。 

ストレスを解消する方法は何ですか。（○は主なものを３つまで） 

ストレスを解消する方法は、「テ

レビや映画」（32.4％）が最も多

く、次いで「親友や家族と会話す

る」（32.1％）となっています。 

図．ストレスを解消する方法 (N=364) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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その他

(%) 
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32.1 
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その他
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一般アンケート 

問 25で「１．とても感じる」「２．少し感じる」を選んだ方にお伺いします。 

あなたはこの１年間で「死にたい」と思ったことはありますか。（○は１つ） 

死にたいと思ったことがある人は、17.6％

となっています。 

図．死にたいと思ったこと (N=364) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 あなたは悩みを抱え行き詰ったとき、どのようにしますか。 

（○は主なものを３つまで） 

悩みを抱え行き詰ったときの対処は、「家族に相談する」（64.8％）が最も多く、次いで「友

人・知人に相談する」（58.0％）となっています。 

図．悩みを抱え行き詰ったときの対処 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

  

64.8 

58.0 

12.4 

9.5 
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5.7 

5.4 
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上記1～7以外で相談する
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17.6%
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81.0%

不明

1.4%

(%) 
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一般アンケート 

問 27 あなたは精神科や心療内科を受診することに抵抗はありますか。（○は１つ） 

精神科や心療内科の受診について、「抵抗が

ある」が 48.3％、「抵抗はない」が 48.6％と

なっています。 

図．精神科や心療内科を 

受診することへの抵抗 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 あなたは「ゲートキーパー」を知っていますか。（○は１つ） 

ゲートキーパーについて、「知らない」が

86.4％となっています。 

図．ゲートキーパーの認知度 (N=654) 
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よく知っている
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聞いたことがある

9.5%

知らない

86.4%

不明

1.5%
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一般アンケート 

６．たばこについて 

問 29 あなたはたばこを吸いますか。（○は１つ） 

喫煙習慣について、「吸わない」（65.1％）

が最も多く、次いで「やめた」（18.3％）とな

っています。 

図．喫煙習慣 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29で「１．吸う」を選んだ方にお伺いします。 

今後、喫煙についてどう対応されますか。（○は１つ） 

今後の喫煙への対応について、「止めようと

思わない」（36.9％）が最も多く、次いで「本

数を減らしたい」（33.0％）となっています。 

図．今後の喫煙への対応 (N=103) 

 

 

 

 

 

  

吸う

15.7%

やめた

18.3%
吸わない

65.1%

不明

0.9%

表．喫煙習慣（性別、性別年齢別） 

止めたい

25.2%

本数を減らしたい

33.0%

止めようと

思わない

36.9%

その他

2.9%

不明

1.9%

吸う やめた 吸わない 不明

78                84                106              4                   

28.7             30.9             39.0             1.5               

25                35                316              1                   

6.6               9.3               83.8             0.3               

1                   2                   19                1                   

4.3               8.7               82.6             4.3               

17                6                   23                1                   

36.2             12.8             48.9             2.1               

27                14                26                -                     

40.3             20.9             38.8             -                     

18                29                21                -                     

26.5             42.6             30.9             -                     

14                33                17                2                   

21.2             50.0             25.8             3.0               

3                   1                   25                -                     

10.3             3.4               86.2             -                     

8                   9                   44                -                     

13.1             14.8             72.1             -                     

5                   9                   74                -                     

5.7               10.2             84.1             -                     

4                   10                66                -                     

5.0               12.5             82.5             -                     

5                   6                   105              1                   

4.3               5.1               89.7             0.9               

男性60代以上

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代以上

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別

(N=272)

(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)

(N=47)

(N=67)

(N=68)

(N=66)

(N=29)

(N=61)

(N=88)

(N=80)

(N=117)

男性

女性

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代
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一般アンケート 

問 30 たばこの害はどのようなものだと思いますか。（○は主なものを３つまで） 

たばこの害について思うことは、「吸っている本人よりも周りの人に害が大きい」（83.0％）

が最も多く、次いで「肺の病気になる」（82.7％）となっています。 

図．たばこの害について思うこと (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

問 31 あなたは、この１ヶ月間に自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会がありました

か。（①～②の項目ごとに○を１つ） 

自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会について、「家庭以外での受動喫煙」は

「家庭での受動喫煙」の２倍以上となっています。 

図．自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会  

 

 

 

 

 

 

 

 

現在お勤めの方（自営業、アルバイト、パート等を含む）にお伺いします。 

問 32 あなたの職場で分煙のための取り組みは十分に行われていますか。（○は１つ） 

職場での分煙のための取り組みについて、

「不十分である」（65.6％）が最も多くなって

います。 

一方、分煙のための取り組みが十分に行わ

れている職場は 2.5％となっています。 

図．職場での分煙のための取り組み (N=477) 
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(%) 
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23.9%

10.6 

13.0 

2.9 

11.9 

2.6 

12.1 
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②家庭以外での受動喫煙 (N=654)

ほぼ毎日 週に数回程度 週に1回程度 月に1回程度 全くなかった 不明
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一般アンケート 

７．飲酒について 

問 33 アルコール類をどのくらいの頻度で飲みますか。（○は１つ） 

飲酒の頻度について、「全く飲まない」

（48.3％）が最も多くなっています。 

一方、アルコール類を毎日飲む人は 13.3％

となっています。 

図．飲酒の頻度 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33で「３．毎日飲む」を選んだ方にお伺いします。 

1 日にどれくらい飲みますか。 

１日の飲酒量について、「３合未満」が

37.9％、「３合以上」が 32.2％となっていま

す。 

図．１日の飲酒量 (N=87) 
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不明

29.9%
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一般アンケート 

８．歯の健康について 

問 34 あなたは歯磨きを何回しますか。（○は１つ） 

歯磨きの回数について、「１日２回」

（54.3％）が最も多く、次いで「毎食後」

（23.4％）となっています。 

図．歯磨きの回数 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 35 あなたは歯間ブラシなどの歯間清掃器具で歯間清掃をしていますか。（○は１つ） 

歯間清掃について、「していない」

（39.3％）が最も多く、次いで「時々してい

る」（37.8％）となっています。 

図．歯間清掃 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36 あなたは歯科で歯周病と言われたことがありますか。（○は１つ） 

歯周病について、「言われたことはない」

（56.1％）が最も多く、次いで「治療した」

（22.6％）となっています。 

一方、歯周病と言われたが治療していない

人は 7.6％となっています。 

図．歯周病 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎食後

23.4%

1日2回

54.3%

1日1回

19.4%

週に数回

1.8%

しない
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一般アンケート 

問 37 あなたの歯は何本残っていますか。（親知らず、入れ歯（義歯）、ブリッジ、インプラン

トは含みません。差し歯は含みます。）（○は１つ） 

  注：永久歯は、全部で 28 本（親知らずを含まない）あります。 

残っている自分の歯について、「24本以

上」（64.8％）が最も多く、次いで「１～19

本」（17.1％）となっています。 

自分の歯が 20本以上残っている人（「24本

以上」＋「20～23 本」）は 81.5％となってい

ます。 

図．残っている自分の歯 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24本以上

64.8%

20～23本

16.7%

1～19本

17.1%

0本

0.2%
不明

1.2%

表．残っている自分の歯（性別、性別年齢別） 

24本以上 20～23本 １～19本 ０本 不明

165              62                41                1                   3                   

60.7             22.8             15.1             0.4               1.1               

257              47                69                -                     4                   

68.2             12.5             18.3             -                     1.1               

21                1                   -                     -                     1                   

91.3             4.3               -                     -                     4.3               

35                10                2                   -                     -                     

74.5             21.3             4.3               -                     -                     

49                8                   9                   -                     1                   

73.1             11.9             13.4             -                     1.5               

35                21                11                -                     1                   

51.5             30.9             16.2             -                     1.5               

25                22                18                1                   -                     

37.9             33.3             27.3             1.5               -                     

29                -                     -                     -                     -                     

100.0           -                     -                     -                     -                     

56                3                   2                   -                     -                     

91.8             4.9               3.3               -                     -                     

71                10                6                   -                     1                   

80.7             11.4             6.8               -                     1.1               

50                13                17                -                     -                     

62.5             16.3             21.3             -                     -                     

50                21                43                -                     3                   

42.7             17.9             36.8             -                     2.6               

女性40代

女性50代

女性60代以上

　　　　　上段:度数
　　　　　下段:％

性

別
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(N=377)

性
別
年
齢
別

(N=23)

(N=47)
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一般アンケート 

問 38 あなたは抜けた歯の治療法として「入れ歯（義歯）」を使用していますか。（○は１つ） 

入れ歯について、「使用している」が

20.5％、「使用していない」が 77.8％となっ

ています。 

図．入れ歯 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 あなたは歯の健康づくりのために、実践していることはありますか。（○はいくつでも） 

歯の健康づくりのために実践していることは、「かかりつけの歯科医を決めている」

（49.4％）が最も多く、次いで「フッ素入り歯磨き剤を使っている」（32.3％）となっていま

す。 

図．歯の健康づくりのために実践していること (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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一般アンケート 

９．健康に関する知識・意識、健康管理について 

問 40 あなたは自分自身が健康であると思いますか。（○は１つ） 

自分が感じる自分の健康について、「健康な

方だと思う」（52.0％）が最も多く、次いで

「どちらともいえない」（25.5％）、「あまり健

康ではない」（14.8％）となっています。 

図．自分が感じる自分の健康 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 あなたは健康に関する情報をどこから得ていますか。（○は主なものを３つまで） 

健康に関する情報の入手方法

は、「テレビ」（62.4％）が最も多

く、次いで「インターネット」

（42.5％）となっています。 

図．健康に関する情報の入手方法 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

 

  

62.4 

42.5 

24.9 

23.1 

17.7 

13.9 

10.1 

9.8 

5.4 

4.6 

2.6 

2.0 

0.9 

0.8 

1.8 

0 20 40 60 80

テレビ

インターネット

雑誌・本

新聞

医療機関

家族

職場

友人・近所の人

市広報

ラジオ

スポーツ施設

地域や職場のサークル等のグループ活動

市ホームページ

ポスター等の広告

その他

非常に健康だと思う

2.8%

健康な方だと思う

52.0%

どちらとも

いえない

25.5%

あまり健康ではない

14.8%

健康ではない

3.5%
不明

1.4%

(%) 



33 

 

一般アンケート 

問 42 あなたは次の言葉の意味を知っていますか。（①～④の項目ごとに○を１つ） 

健康に関する言葉の意味について、「健康寿命」や「メタボリックシンドローム」の認知度

（「よく知っている」＋「聞いたことがある」は８割以上となっています。 

一方、「ロコモティブシンドローム」や「ＣＫＤ」、「ＣＯＰＤ」は「知らない」が最も多く

なっています。 

図．健康に関する言葉の認知度 
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④ＣＫＤ (N=654)

⑤ＣＯＰＤ (N=654)

よく知っている 聞いたことがある 知らない 不明
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一般アンケート 

問 43 あなたは健康管理のために健康診査（市の基本健診、職場の健診、人間ドックなど）を

受けていますか。（○は１つ） 

健康診査について、「毎年受けている」

（72.8％）が最も多く、次いで「ときどき受

けている」（14.8％）となっています。 

図．健康診査 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 43 で「３．ほとんど受けていない」を選んだ方にお伺いします。 

受けない理由は次のどれですか。主なものを１つ教えてください。（○は１つ） 

健康診査を受けない理由は、「医療機関にかかっているので必要ない」（27.4％）が最も多

く、次いで「面倒」（23.3％）となっています。 

図．健康診査を受けない理由 (N=73) 
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一般アンケート 

【糖尿病】 

問 44 あなたは、糖尿病をはじめとする生活習慣病は、重症化するまで自覚症状がないことを

知っていますか。（○は１つ） 

生活習慣病は重症化するまで自覚症状がな

いことについて、「知っている」が 68.2％、

「知らなかった」が 28.9％となっています。 

図．生活習慣病は重症化するまで 

自覚症状がないことの認知度 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 45 あなたは、糖尿病が原因で以下のことが起こることを知っていますか。 

（①～⑥の項目ごとに○を１つ） 

糖尿病が原因でおこることについて、「人工透析」や「失明」、「下肢切断」は７割以上が

「知っている」と答えています。 

一方、「全身の動脈硬化」や「心臓発作」、「脳卒中」は約４割が「知らない」と答えていま

す。 

図．糖尿病が原因でおこることの認知度 
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一般アンケート 

問 46 あなたは、これまでに医療機関や健診で糖尿病といわれたことがありますか。（「境界型

である」「糖尿病の気がある」「糖尿病になりかけている」等のようにいわれた方も含みま

す。）（○は１つ） 

糖尿病と言われたことがある人は 12.4％と

なっています。 

図．糖尿病 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 46で「１．いわれたことがある」を選んだ方にお伺いします。 

糖尿病の治療を受けたことがありますか。（○は１つ） 

糖尿病の治療について、「現在受けている」

（45.7％）が最も多く、次いで「ほとんど受

けていない」（43.2％）となっています。 

図．糖尿病の治療 (N=81) 
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一般アンケート 

【がん】 

問 47 あなたは、近年 20～30 歳代の若い女性に子宮頸がんが増えていることを知っています

か。（○は１つ） 

若い女性に子宮頸がんが増えていることに

ついて、「知っている」が 70.8％、「知らなか

った」が 27.4％となっています。 

図．若い女性に子宮頸がんが 

増えていることの認知度 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 48 あなたは、次のがん検診を受けたことがありますか。（①～⑦の項目ごとに○を１つ） 

がん検診について、「胃がん」や「肺がん」、「大腸がん」を定期的に受けている人は約３割

となっており、「不定期だが受けている」をあわせても５割以下となっています。 

特に、男性の「前立腺がん」は約７割が「受けていない」と答えています。 

女性の「乳がん」や「子宮がん」について、定期的に受けている人は約３割となっており、

「不定期だが受けている」をあわせると６割以上となっています。 

図．がん検診 
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一般アンケート 

10．社会参加・市の取り組みについて 

問 49 あなたは健康づくりに関する活動（職場や学校、地域のサークル、スポーツクラブ等）

に自主的に参加していますか。（○は１つ） 

健康づくりに関する活動への参加につい

て、「参加していない」（72.1％）が最も多

く、次いで「参加している」（17.4％）となっ

ています。 

図．健康づくりに関する活動への参加 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 50 あなたは白山市が実施している健康づくりイベントに参加していますか。 

（○はいくつでも） 

白山市が実施している健康づく

りイベントへの参加は、「福祉健康

まつり」（6.4％）が最も多く、次

いで「緑と花のフェスティバル」

（6.1％）となっています。 

図．白山市が実施している 

健康づくりイベントへの参加 (N=654) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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一般アンケート 

問 51 あなたは、健康づくりのために白山市でどんな取り組みが重要だと思いますか。 

（○は主なものを３つまで） 

健康づくりのために重要な白山市の取り組みは、「健康づくりのために利用できる施設の充

実・周知」（45.4％）が最も多く、次いで「健康診査・がん検診の実施と啓発」（32.4％）とな

っています。 

図．健康づくりのために重要な白山市の取り組み (N=654) 
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Ⅱ こどもアンケート【小学５年生】 

１．あなたご自身について 

問１ あなたの性別は。（○は１つ） 

回答者の性別は、「男」が 47.6％、「女」が

52.4％となっています。 

図．性別 (N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの住まいの地区は。（○は１つ） 

回答者の居住地区は、「松任」（95.3％）が

最も多く、次いで「白山ろく」（2.5％）とな

っています。 

図．性別 (N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたが一緒に住んでいる人は。（あてはまるものすべてに○） 

回答者の同居者は、「お母さん」

（97.2％）が最も多く、次いで

「お父さん」（88.4％）となってい

ます。 

図．同居者 (N=361) 
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こどもアンケート【小学５年生】 

問４ あなたの身長・体重は。（体格） 

回答者の体格は、「やせ」が 68.2％、「標

準」が 19.9％、「肥満」が 1.7％となっていま

す。 

図．性別 (N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは自分が健康だと思いますか。（○は１つ） 

回答者が感じる自分の健康は、「健康なほう

だと思う」（36.0％）が最も多く、「とても健

康だと思う」（26.0％）をあわせると 62.0％

となっています。 

図．自分が感じる自分の健康(N=361) 
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こどもアンケート【小学５年生】 

２．栄養・食生活について 

問６ あなたは「朝食」を食べていますか。（○は１つ） 

※飲み物やサプリメント等だけをとった場合は「食べる」に含みません。 

朝食について、「毎日食べている」が最も多

く、85.0％となっています。 

一方、欠食する小学生（「あまり食べていな

い」＋「食べていない」）は 2.5％となってい

ます。 

図．朝食(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６で「４．あまり食べない」「５．食べない」と答えた方にお聞きします。 

それはなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

朝食を抜く理由について、「食べ

る気がしないから」（66.7％）が最

も多く、次いで「おなかがすいて

いないから」（33.3％）となってい

ます。 

図．朝食を抜く理由 (N=9) 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

問７ あなたは、誰と「朝食」を食べていますか。（○は１つ） 

朝食を一緒に食べる人について、「家族全員

で食べる」が最も多く、34.1％となっていま

す。 

一方、一人で食べる小学生（「一人で食べ

る」＋「ほとんど一人で食べる」）は 26.9％

となっています。 

 

図．朝食を一緒に食べる人(N=361) 
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こどもアンケート【小学５年生】 

問８ あなたは、誰と「夕食」を食べていますか。（○は１つ） 

夕食を一緒に食べる人について、「家族全員

で食べる」が最も多く、69.5％となっていま

す。 

一方、一人で食べる小学生（「一人で食べ

る」＋「ほとんど一人で食べる」）は 4.1％と

なっています。 

 

図．夕食を一緒に食べる人(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたは、ごはんのときに「いただきます」「ごちそうさま」を言いますか。（○は１つ） 

「いただきます・ごちそうさま」を言うか

について、「必ず言う」は 68.7％となってい

ます。 

一方、全く言わない小学生は 4.7％となっ

ています。 

 

図．「いただきます・ごちそうさま」を言うか(N=361)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたは、「給食」を全部食べていますか。（○は１つ） 

給食を全部食べているかについて、「全部食

べる」が最も多く、74.5％となっています。 

一方、給食を残す小学生（「残すことがよく

ある」＋「いつも残す」）は 4.7％となってい

ます。 

 

図．給食を全部食べているか(N=361) 
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こどもアンケート【小学５年生】 

問 11 あなたは、きらいな食べ物がたくさんありますか。（○は１つ） 

きらいな食べ物がたくさんあるかについ

て、「はい」が 37.4％、「いいえ」が 61.5％と

なっています。 

 

図．きらいな食べ物がたくさんあるか(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 あなたは、おやつをどれくらい食べますか。（○は１つ） 

おやつを食べる頻度について、「毎日食べ

る」（34.6％）が最も多く、次いで「週の半分

くらい食べる」（31.3％）となっています。 

 

図．おやつを食べる頻度(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 よく食べるおやつは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

よく食べるおやつは、「アイスク

リーム」（52.6％）が最も多く、次

いで「スナック菓子」（49.3％）と

なっています。 

図．よく食べるおやつ (N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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こどもアンケート【小学５年生】 

３．運動について 

問 14 あなたは、日頃、学校の授業以外で自分の体を動かすこと（遊び「なわとび・鬼ごっこ等」、

スポーツ、運動）をどのくらいしますか。（○は１つ） 

学校の授業以外で体を動かす頻度につい

て、「毎日にように動かしている」（34.6％）

が最も多く、次いで「週の半分くらい動かし

ている」（31.0％）となっています。 

 

図．学校の授業以外で体を動かす頻度(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 あなたは、何かスポーツをしていまか。（○は１つ） 

スポーツをしているかについて、「はい」が

62.1％、「いいえ」が 37.1％となっていま

す。 

 

図．スポーツをしているか(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 あなたは、平日に１日平均何時間テレビを見ていますか。（○は１つ） 

平日にテレビを見る平均時間について、「２

～３時間未満」（26.3％）が最も多く、次いで

「３～４時間未満」（21.1％）となっていま

す。 

 

図．平日にテレビを見る平均時間(N=361) 
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こどもアンケート【小学５年生】 

問 17 あなたは、平日に１日平均何時間、テレビゲームや携帯ゲームをしていますか。 

（○は１つ） 

平日にゲームをする平均時間について、「１

時間未満」（30.5％）が最も多く、次いで「１

～２時間未満」（21.1％）となっています。 

 

図．平日にゲームをする平均時間(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．休養（睡眠）・心の健康について 

問 18 あなたは、学校がある日はいつも何時ごろ寝ますか。（○は１つ） 

学校がある日の就寝時間について、「午後９

～10時前」（48.8％）が最も多く、次いで

「午後 10～11 時前」（34.0％）となっていま

す。 

 

図．学校がある日の就寝時間(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたは、今、学校に通うのが楽しいですか。（○は１つ） 

学校に通うのが楽しいかについて、「まあま

あ楽しい」（57.9％）が最も多く、「とても楽

しい」（27.7％）をあわせると 85.6％となっ

ています。 

一方、学校に通うのが楽しくない小学生

（「あまり楽しくない」＋「楽しくない」）は

13.3％となっています。 

図．学校に通うのが楽しいか(N=361) 
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こどもアンケート【小学５年生】 

問 20 あなたは、悩みがあるときには、誰に一番よく相談しますか。（○は１つ） 

一番悩みを相談する人について、「母」

（47.1％）が最も多く、次いで「友達」

（22.4％）となっています。 

図．一番悩みを相談する人(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 家族の人は、あなたの話をよく聞いてくれますか？（○は１つ） 

家族は話をよく聞いてくれるかについて、

「よく聞いてくれる」（53.2％）が最も多く、

「だいたい聞いてくれる」（36.3％）をあわせ

ると 89.5％となっています。 

一方、家族が話を聞いてくれない小学生

（「あまり聞いてくれない」＋「聞いてくれな

い」）は 6.4％、家族に話さない小学生は

3.0％となっています。 

図．家族は話をよく聞いてくれるか(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 あなたは、自分のことを大切に思っていますか。（○は１つ） 

自分のことを大切に思っているかについ

て、「はい」が 90.6％、「いいえ」が 7.2％と

なっています。 

図．自分のことを大切に思っているか(N=361) 
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こどもアンケート【小学５年生】 

問 23 あなたは、家族や友達などまわりの人のことを大切に思っていますか。（○は１つ） 

まわりの人のことを大切に思っているかに

ついて、「はい」が 97.5％、「いいえ」が

0.8％となっています。 

図．まわりの人のことを大切に思っているか(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たばこ・お酒について 

問 24 あなたは、たばこを吸うと健康に害がある（良くない）と思いますか。（○は１つ） 

喫煙は健康に害があると思うかについて、

「大いにある」（68.4％）が最も多く、次いで

「多少はある」（12.7％）となっています。 

図．喫煙は健康に害があると思うか(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 あなたは、「自分の家で」この１か月間に自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機

会がありましたか。（○は１つ） 

自分の家での受動喫煙について、「全くなか

った」人は 63.2％となっています。 

一方、自分の家で受動喫煙の機会があった

小学生（月１回以上）は 32.9％となっていま

す。 

図．自分の家での受動喫煙(N=361) 
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こどもアンケート【小学５年生】 

問 26 あなたは、「自分の家以外で」この１か月間に自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸

う機会がありましたか。（○は１つ） 

自分の家以外での受動喫煙について、「全く

なかった」人は 51.5％となっています。 

一方、自分の家以外で受動喫煙の機会があ

った小学生（月１回以上）は 45.5％となって

います。 

図．自分の家以外での受動喫煙(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 あなたは、お酒を飲むと健康に害がある（良くない）と思いますか。（○は１つ） 

飲酒は健康に害があると思うかについて、

「多少はある」（43.5％）が最も多く、次いで

「大いにある」（32.1％）となっています。 

図．飲酒は健康に害があると思うか(N=361) 
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こどもアンケート【小学５年生】 

６．歯の健康について 

問 28 あなたは、むし歯がありますか。（○は１つ） 

むし歯について、「ない」が 81.8％、「あ

る」が 16.3％となっています。 

図．むし歯(N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 あなたは、歯磨きをいつしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

歯磨きのタイミングは、「夕食

後」（90.3％）が最も多く、次いで

「朝食後」（82.0％）となっていま

す。 

図．歯磨きのタイミング (N=361) 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

問 30 あなたは、歯の健康にために気をつけていることはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

歯の健康のために気をつけてい

ることは、「３分以上歯磨きをす

る」（49.6％）が最も多く、次いで

「フッ素入り歯磨き剤を使ってい

る」（33.5％）となっています。 

図．歯の健康のために気をつけていること (N=361) 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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Ⅲ こどもアンケート【中学２年生】 

１．あなたご自身について 

問１ あなたの性別は。（○は１つ） 

回答者の性別は、「男」が 50.9％、「女」が

49.1％となっています。 

図．性別 (N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの住まいの地区は。（○は１つ） 

回答者の居住地区は、「松任」（95.8％）が

最も多く、次いで「白山ろく」（1.8％）とな

っています。 

図．性別 (N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたが一緒に住んでいる人は。（あてはまるものすべてに○） 

回答者の同居者は、「お母さん」

（96.7％）が最も多く、次いで

「お父さん」（84.8％）となってい

ます。 

図．同居者 (N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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こどもアンケート【中学２年生】 

問４ あなたの身長・体重は。（体格） 

回答者の体格は、「やせ」が 47.9％、「標

準」が 41.4％、「肥満」が 2.1％となっていま

す。 

図．性別 (N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは自分が健康だと思いますか。（○は１つ） 

回答者が感じる自分の健康は、「健康なほう

だと思う」（41.4％）が最も多く、「とても健

康だと思う」（22.0％）をあわせると 63.4％

となっています。 

図．自分が感じる自分の健康(N=336) 
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こどもアンケート【中学２年生】 

２．栄養・食生活について 

問６ あなたは「朝食」を食べていますか。（○は１つ） 

※飲み物やサプリメント等だけをとった場合は「食べる」に含みません。 

朝食について、「毎日食べている」が最も多

く、82.4％となっています。 

一方、欠食する中学生（「あまり食べていな

い」＋「食べていない」）は 5.1％となってい

ます。 

図．朝食(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６で「４．あまり食べない」「５．食べない」と答えた方にお聞きします。 

それはなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

朝食を抜く理由について、「食べ

る気がしないから」「おなかがすい

ていないから」（各々29.4％）が最

も多くなっています。 

図．朝食を抜く理由 (N=17) 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

問７ あなたは、誰と「朝食」を食べていますか。（○は１つ） 

朝食を一緒に食べる人について、「ほとんど

一人で食べる」（27.1％）が最も多く、「一人

で食べる」（19.9％）をあわせると 47.0％と

なっています。 

一方、「家族全員で食べる」は 25.0％とな

っています。 

 

図．朝食を一緒に食べる人(N=336) 
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こどもアンケート【中学２年生】 

問８ あなたは、誰と「夕食」を食べていますか。（○は１つ） 

夕食を一緒に食べる人について、「家族全員

で食べる」が最も多く、67.0％となっていま

す。 

一方、一人で食べる中学生（「一人で食べ

る」＋「ほとんど一人で食べる」）は 13.7％

となっています。 

 

図．夕食を一緒に食べる人(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたは、ごはんのときに「いただきます」「ごちそうさま」を言いますか。（○は１つ） 

「いただきます・ごちそうさま」を言うか

について、「必ず言う」は 65.7％となってい

ます。 

一方、全く言わない中学生は 4.5％となっ

ています。 

 

図．「いただきます・ごちそうさま」を言うか(N=336)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたは、「給食」を全部食べていますか。（○は１つ） 

給食を全部食べているかについて、「全部食

べる」が最も多く、65.2％となっています。 

一方、給食を残す中学生（「残すことがよく

ある」＋「いつも残す」）は 8.3％となってい

ます。 

 

図．給食を全部食べているか(N=336) 
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こどもアンケート【中学２年生】 

問 11 あなたは、きらいな食べ物がたくさんありますか。（○は１つ） 

きらいな食べ物がたくさんあるかについ

て、「はい」が 45.5％、「いいえ」が 54.2％と

なっています。 

 

図．きらいな食べ物がたくさんあるか(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 あなたは、おやつをどれくらい食べますか。（○は１つ） 

おやつを食べる頻度について、「週の半分く

らい食べる」（33.0％）が最も多く、次いで

「週の半分くらい食べる」（30.4％）となって

います。 

 

図．おやつを食べる頻度(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 よく食べるおやつは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

よく食べるおやつは、「アイスク

リーム」（61.3％）が最も多く、次

いで「スナック菓子」（44.6％）と

なっています。 

図．よく食べるおやつ (N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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こどもアンケート【中学２年生】 

３．運動について 

問 14 あなたは、日頃、学校の授業以外で自分の体を動かすこと（遊び「なわとび・鬼ごっこ等」、

スポーツ、運動）をどのくらいしますか。（○は１つ） 

学校の授業以外で体を動かす頻度につい

て、「毎日にように動かしている」（61.9％）

が最も多く、次いで「ほとんど動かさない」

（13.1％）となっています。 

 

図．学校の授業以外で体を動かす頻度(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 あなたは、何かスポーツをしていまか。（○は１つ） 

スポーツをしているかについて、「はい」が

73.2％、「いいえ」が 25.0％となっていま

す。 

 

図．スポーツをしているか(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 あなたは、平日に１日平均何時間テレビを見ていますか。（○は１つ） 

平日にテレビを見る平均時間について、「２

～３時間未満」（28.6％）が最も多く、次いで

「１～２時間未満」（27.7％）となっていま

す。 

 

図．平日にテレビを見る平均時間(N=336) 
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こどもアンケート【中学２年生】 

問 17 あなたは、平日に１日平均何時間、テレビゲームや携帯ゲームをしていますか。 

（○は１つ） 

平日にゲームをする平均時間について、「２

～３時間未満」（26.5％）が最も多く、次いで

「１～２時間未満」（25.3％）となっていま

す。 

 

図．平日にゲームをする平均時間(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．休養（睡眠）・心の健康について 

問 18 あなたは、学校がある日はいつも何時ごろ寝ますか。（○は１つ） 

学校がある日の就寝時間について、「午後

10～11 時前」（43.2％）が最も多く、次いで

「午後 11～午前０時前」（33.9％）となって

います。 

 

図．学校がある日の就寝時間(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたは、今、学校に通うのが楽しいですか。（○は１つ） 

学校に通うのが楽しいかについて、「まあま

あ楽しい」（59.2％）が最も多く、「とても楽

しい」（26.5％）をあわせると 85.7％となっ

ています。 

一方、学校に通うのが楽しくない中学生

（「あまり楽しくない」＋「楽しくない」）は

11.3％となっています。 

図．学校に通うのが楽しいか(N=336) 
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こどもアンケート【中学２年生】 

問 20 あなたは、悩みがあるときには、誰に一番よく相談しますか。（○は１つ） 

一番悩みを相談する人について、「母」

（38.7％）が最も多く、次いで「友達」

（33.3％）となっています。 

図．一番悩みを相談する人(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 家族の人は、あなたの話をよく聞いてくれますか？（○は１つ） 

家族は話をよく聞いてくれるかについて、

「よく聞いてくれる」（54.1％）が最も多く、

「だいたい聞いてくれる」（31.0％）をあわせ

ると 85.1％となっています。 

一方、家族が話を聞いてくれない中学生

（「あまり聞いてくれない」＋「聞いてくれな

い」）は 3.0％、家族に話さない中学生は

10.1％となっています。 

図．家族は話をよく聞いてくれるか(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 あなたは、自分のことを大切に思っていますか。（○は１つ） 

自分のことを大切に思っているかについ

て、「はい」が 88.4％、「いいえ」が 10.1％と

なっています。 

図．自分のことを大切に思っているか(N=336) 
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こどもアンケート【中学２年生】 

問 23 あなたは、家族や友達などまわりの人のことを大切に思っていますか。（○は１つ） 

まわりの人のことを大切に思っているかに

ついて、「はい」が 96.7％、「いいえ」が

2.1％となっています。 

図．まわりの人のことを大切に思っているか(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．たばこ・お酒について 

問 24 あなたは、たばこを吸うと健康に害がある（良くない）と思いますか。（○は１つ） 

喫煙は健康に害があると思うかについて、

「大いにある」（79.2％）が最も多く、次いで

「多少はある」（10.7％）となっています。 

図．喫煙は健康に害があると思うか(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 あなたは、「自分の家で」この１か月間に自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機

会がありましたか。（○は１つ） 

自分の家での受動喫煙について、「全くなか

った」人は 57.6％となっています。 

一方、自分の家で受動喫煙の機会があった

中学生（月１回以上）は 40.9％となっていま

す。 

図．自分の家での受動喫煙(N=336) 
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こどもアンケート【中学２年生】 

問 26 あなたは、「自分の家以外で」この１か月間に自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸

う機会がありましたか。（○は１つ） 

自分の家以外での受動喫煙について、「全く

なかった」人は 44.3％となっています。 

一方、自分の家以外で受動喫煙の機会があ

った中学生（月１回以上）は 54.1％となって

います。 

図．自分の家以外での受動喫煙(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 あなたは、お酒を飲むと健康に害がある（良くない）と思いますか。（○は１つ） 

飲酒は健康に害があると思うかについて、

「多少はある」（53.9％）が最も多く、次いで

「大いにある」（31.5％）となっています。 

図．飲酒は健康に害があると思うか(N=336) 
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こどもアンケート【中学２年生】 

６．歯の健康について 

問 28 あなたは、むし歯がありますか。（○は１つ） 

むし歯について、「ない」が 88.7％、「あ

る」が 9.2％となっています。 

図．むし歯(N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 あなたは、歯磨きをいつしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

歯磨きのタイミングは、「夕食

後」（85.4％）が最も多く、次いで

「朝食後」（83.3％）となっていま

す。 

図．歯磨きのタイミング (N=336) 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

問 30 あなたは、歯の健康にために気をつけていることはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

歯の健康のために気をつけてい

ることは、「３分以上歯磨きをす

る」（39.0％）が最も多く、次いで

「特に気にしていない」（36.9％）

となっています。 

図．歯の健康のために気をつけていること (N=336) 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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Ⅳ ３歳児保護者アンケート 

１．あなたご自身について 

問１ お子様からみた、あなたとの関係を教えてください。（○は１つ） 

回答者の子どもからみた関係は、「母親」が

96.7％、「父親」が 3.3％となっています。 

図．子どもからみた関係 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。（平成２９年８月１日現在）（○は１つ） 

回答者の年齢は、「30歳代」（65.1％）が最も

多く、次いで「40歳代」（21.2％）となってい

ます。 

図．年齢 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたのお住まいの地区を教えてください。（○は１つ） 

回答者の居住地区は、「松任」（75.1％）が最

も多く、次いで「鶴来」（17.0％）となってい

ます。 

図．居住地区 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母親

96.7%

父親

3.3%

20歳代

13.7%

30歳代

65.1%

40歳代

21.2%

松任

75.1%

美川

7.1%

鶴来

17.0%

白山ろく

0.4%

不明

0.4%



63 

 

３歳児保護者アンケート 

問４ あなたのご職業を教えてください。（○は１つ） 

回答者の職業は、「勤め人」（46.5％）が最も

多く、次いで「パート・アルバイト」（41.1％）

となっています。 

図．職業 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ お子様からみた、家族構成を教えてください。（○は１つ） 

子どもからみた家族構成は、「二世代」

（78.9％）が最も多く、次いで「三世代」

（17.8％）となっています。 

図．子どもからみた家族構成 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 同居している家族の中で就労している方はどなたですか。（あてはまるものすべてに○） 

※パートやアルバイトも含みます。 

同居している家族の中で就労し

ている人は、「父親」（90.5％）が

最も多く、次いで「母親」

（83.8％）となっています。 

図．同居している家族の中で就労している人 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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３歳児保護者アンケート 

２．このアンケートをお持ちしたお子様について 

問７ お子様の性別を教えてください。（○は１つ） 

子どもの性別は、「男の子」が 48.1％、「女の

子」が 51.9％となっています。 

図．子どもの性別 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．栄養・食生活について 

問８ あなたは、お子様が一人で食事をすることがないように心がけていますか。（○は１つ） 

子どもが一人で食事をすることがないよう

に心がけているかについて、「いつも心がけて

いる」（61.4％）が最も多く、「できるだけ心が

けている」（36.9％）をあわせると 98.3％とな

っています。 

図．子どもが一人で食事をすることがないように 

心がけているか (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたの家族に朝食を食べない人はいますか。（○は１つ） 

朝食を食べない家族について、「いない」

（64.3％）が最も多く、次いで「ときどき食べ

ない人がいる」（21.％）となっています。 

図．朝食を食べない家族 (N=241) 
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３歳児保護者アンケート 

問 10 あなたは、お子様が朝食を食べ保育所等へ通園できるように心がけていますか。 

（○は１つ） 

子どもが朝食を食べてから通園できるよう

に心がけているかについて、「いつも心がけて

いる」（90.4％）が最も多く、「できるだけ心が

けている」（7.9％）をあわせると 98.3％とな

っています。 

図．子どもが朝食を食べてから通園できるように 

心がけているか (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 お子様の朝食の内容は、どのようなものが多いですか。（あてはまるものすべてに○） 

子どもの朝食内容は、「パン＋牛

乳」（38.6％）が最も多く、次いで

「パン＋牛乳＋おかず」（35.7％）

となっています。 

図．子どもの朝食内容 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

問 12 あなたは、お子様の普段の食事の栄養バランスに注意していますか。（○は１つ） 

子どもの普段の食事の栄養バランスについ

て、「まあまあしている」（64.8％）が最も多く、

「注意している」（28.6％）をあわせると

93.4％となっています。 

図．子どもの普段の食事の栄養バランス (N=241) 
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３歳児保護者アンケート 

問 13 あなたは、お子様ができるだけ野菜を食べられるように心がけていますか。（○は１つ） 

子どもが野菜を食べられるように心がけて

いるかについて、「まあまあしている」（48.5％）

が最も多く、「心がけている」（48.1％）をあわ

せると 96.6％となっています。 

図．子どもが野菜を食べられるように 

心がけているか (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 あなたは、お子様ができるだけ果物を食べられるように心がけていますか。（○は１つ） 

子どもが果物を食べられるように心がけて

いるかについて、「まあまあしている」（46.5％）

が最も多く、「心がけている」（37.8％）をあわ

せると 84.3％となっています。 

図．子どもが果物を食べられるように 

心がけているか (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 あなたは、お子様ができるだけ牛乳・乳製品を食べられるように心がけていますか。 

（○は１つ） 

子どもが牛乳・乳製品を食べられるように心

がけているかについて、「心がけている」

（53.1％）が最も多く、「まあまあしている」

（36.9％）をあわせると 90.0％となっていま

す。 

図．子どもが牛乳・乳製品を食べられるように 

心がけているか (N=241) 
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３歳児保護者アンケート 

問 16 あなたは、お子様がおやつや甘い飲み物を摂り過ぎないように心がけていますか。 

（○は１つ） 

子どもがおやつや甘い飲み物をとり過ぎな

いように心がけているかについて、「まあまあ

している」（56.1％）が最も多く、「心がけてい

る」（34.0％）をあわせると 90.1％となってい

ます。 

図．子どもがおやつや甘い飲み物を 

とり過ぎないように心がけているか (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 あなたは、お子様が太りすぎ（肥満）たり、やせすぎ（やせ）にならないように心がけ

ていますか。（○は１つ） 

子どもの太りすぎ・やせすぎに心がけている

かについて、「心がけている」（49.0％）が最も

多く、「まあまあしている」（39.0％）をあわせ

ると 88.0％となっています。 

図．子どもの太りすぎ・やせすぎに 

心がけているか (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 あなたは、お子様の食事で外食や食品を購入するとき、栄養成分の表示を参考にしてい

ますか。（○は１つ） 

子どもとの外食や食品の購入時に栄養成分

を参考にしているかについて、「あまりしてい

ない」（53.6％）が最も多くなっています。 

図．子どもとの外食や食品の購入時に 

栄養成分を参考にしているか (N=241) 
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３歳児保護者アンケート 

４．食育について 

問 19 あなたは、「食育」という言葉を知っていますか。（○は１つ） 

食育の認知度について、「聞いたことがある」

（66.0％）が最も多く、「よく知っている」

（29.5％）をあわせると 95.5％となっていま

す。 

図．食育の認知度 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19で「１.よく知っている」「２．聞いたことがある」を選んだ方にお伺いします。 

あなたは、「何を食べた方がよいか」「好きなものを食べ（飲み）すぎるとどうなるか」など、お子

様と話をすることはありますか。（○は１つ） 

食育に関して子どもと話す機会について、

「関心があり、今後話をしたい」（55.3％）が

最も多く、次いで「関心があり、話をしている」

（36.5％）となっています。 

図．食育に関して子どもと話す機会 (N=230) 
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３歳児保護者アンケート 

５．運動について 

問 20 あなたは、お子様ができるだけ外で体を動かしたり、運動ができるように注意しています

か。（○は１つ） 

子どもが外で運動することに注意している

かついて、「まあまあしている」（62.6％）が最

も多く、「とてもしている」（23.7％）をあわせ

ると 86.3％となっています。 

図．子どもが外で運動することに 

注意しているか (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 お子様が「外」で遊ぶ時間は、１日に何時間ですか。（○は１つ） 

   ※保育所などでの生活を含みます。 

子どもが外で遊ぶ時間ついて、「１～２時間」

（61.9％）が最も多く、次いで「２時間以上」

（19.9％）となっています。 

図．子どもが外で遊ぶ時間(N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 あなたは、お子様がテレビの視聴やテレビ・携帯ゲームをしすぎないように注意していま

すか。（○は１つ） 

子どもがテレビの視聴やゲームをしすぎな

いように注意しているかついて、「まあまあし

ている」（68.1％）が最も多く、「とてもしてい

る」（18.7％）をあわせると 86.8％となってい

ます。 

図．子どもがテレビの視聴やゲームを 

 しすぎないように注意しているか (N=241) 
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３歳児保護者アンケート 

６．休養（睡眠）・心の健康について 

問 23 あなたのお子様は、いつも何時ごろに寝ますか。（○は１つ） 

子どもの就寝時間ついて、「午後９時～10 時

前」（67.7％）が最も多く、次いで「午後 10時

～11時前」（18.3％）となっています。 

図．子どもの就寝時間 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 あなたは、お子様が十分な睡眠時間を確保できるように注意していますか。（○は１つ） 

子どもが十分な睡眠時間を確保できるよう

に注意しているかついて、「まあまあしている」

（49.4％）が最も多く、「とてもしている」

（44.8％）をあわせると 94.2％となっていま

す。 

図．子どもが十分な睡眠時間を 

確保できるように注意しているか (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 お子様が規則正しい生活（寝る時間、起きる時間、食事の時間など）をおくれるように注

意していますか。（○は１つ） 

子どもが規則正しい生活をおくれるように

注意しているかついて、「まあまあしている」

（50.2％）が最も多く、「とてもしている」

（44.4％）をあわせると 94.6％となっていま

す。 

図．子どもが規則正しい生活を 

おくれるように注意しているか (N=241) 
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３歳児保護者アンケート 

問 26 あなたは、お子様の悩みを聞いてあげるように心がけていますか。（○は１つ） 

子どもの悩みを聞いてあげるように心がけ

ているかついて、「まあまあしている」（61.4％）

が最も多く、「とてもしている」（30.3％）をあ

わせると 91.7％となっています。 

図．子どもの悩みを聞いてあげるように 

心がけているか (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 あなたは子育てにストレスを感じることはありますか。（○は１つ） 

子育てにストレスを感じることがあるかつ

いて、「時々ある」（63.1％）が最も多く、「ひ

んぱんにある」（10.8％）をあわせると 73.9％

となっています。 

図．子育てにストレスを感じることがあるか (N=241)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27で「１.ひんぱんにある」「２．時々ある」を選んだ方にお伺いします。 

あなたは、そのストレスを解消する手段を持っていますか。（○は主なものを３つまで） 

ストレスを解消する手段は、「親

族や家族と会話する」（68.0％）が

最も多く、次いで「何かを食べ

る」（38.8％）となっています。 

図．ストレスを解消する手段 (N=178) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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３歳児保護者アンケート 

問 27で「１.ひんぱんにある」「２．時々ある」を選んだ方にお伺いします。 

あなたはこの１年間で「死にたい」と思ったことはありますか。（○は１つ） 

死にたいと思ったことがある人は、3.9％と

なっています。 

図．死にたいと思ったこと (N=178) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．たばこ・お酒について 

問 28 お子様のお母さんは、妊娠中、たばこを吸っていましたか。（○は１つ） 

妊娠中の喫煙ついて、「はい」が 2.1％、「い

いえ」が 97.5％となっています。 

図．妊娠中の喫煙 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 現在、家庭でたばこを吸う人はいますか。（○は１つ） 

現在家庭でたばこを吸う人ついて、「いる」

が 38.6％、「いない」が 60.2％となっていま

す。 

図．現在家庭でたばこを吸う人 (N=241) 
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３歳児保護者アンケート 

問 29で「１.いる」を選んだ方にお伺いします。 

家庭の中でたばこを吸っている人は、お子様の周囲（お子様がいる部屋と同じ部屋）で吸ってい

ますか。（○は１つ） 

家庭でたばこを吸っている人は子どもの周

囲で喫煙しているかついて、「吸わない」

（77.4％）が最も多くなっています。 

子どもの周囲で喫煙している人（「いつも吸

っている」＋「時々吸っている」）は、22.6％

となっています。 

図．家庭でたばこを吸っている人は 

子どもの周囲で喫煙しているか (N=93) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 お子様のお母さんは、妊娠中、お酒を飲んでいましたか。（○は１つ） 

妊娠中の飲酒ついて、「はい」が０％、「いい

え」が 99.2％となっています。 

図．妊娠中の飲酒 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 お子様のお母さんは、授乳中、お酒を飲んでいましたか。（○は１つ） 

授乳中の飲酒ついて、「はい」が 0.4％、「い

いえ」が 98.0％、「母乳を与えなかった」が

0.8％となっています。 

図．授乳中の飲酒 (N=241) 
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３歳児保護者アンケート 

８．歯の健康について 

問 32 あなたのお子様は、むし歯がありますか。（○は１つ） 

子どものむし歯ついて、「ない」が 81.4％、

「ある」が 17.4％となっています。 

図．子どものむし歯 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33 あなたのお子様は、歯磨きをいつしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

子どもが歯磨きする時間は、

「夜」（97.5％）が最も多く、次い

で「朝」（49.8％）となっていま

す。 

図．子どもが歯磨きする時間 (N=241) 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 

 

問 34 あなたは、お子様の歯の健康にために気をつけていることはありますか？（あてはまるも

のすべてに○） 

子どもの歯の健康のために気を

つけていることは、「フッ素入り歯

磨き剤を使っている」（78.8％）が

最も多く、次いで「歯医者に行っ

ている」（28.2％）となっていま

す。 

図．子どもの歯の健康のために気をつけていること (N=241) 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明は記載しない 
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